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Klauzula informacyjna o przetwarzaniu danych osobowych

Będziemy przetwarzać Pani/Pana dane osobowe, by mogła/mógł Pani/Pan załatwić sprawę w Urzędzie m.st. Warszawy. Dane osobowe nie będą podlegały profilowaniu ani zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji.
Kto administruje moimi danymi?
· Administratorem Pani/Pana danych osobowych przetwarzanych w Urzędzie m.st. Warszawy jest Prezydent m.st. Warszawy, z siedzibą w Warszawie (00-950), Pl. Bankowy 3/5. 
· Na pytania dotyczące sposobu i zakresu przetwarzania Pani/Pana danych, a także o przysługujące Pani/Panu prawa odpowie Inspektor Ochrony Danych w Urzędzie m.st. Warszawy. Proszę je wysłać na adres: iod@um.warszawa.pl.
Dlaczego moje dane są przetwarzane?
· Wynika to bezpośrednio z konkretnego przepisu prawa, tj. art. 6 ust. 1 lit. c rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. U. UE. L. z 2016 r. Nr 119, str. 1 z późn. 
zm.) - dalej RODO w związku z art. 8 ust. 4 ustawy z 14 czerwca 2024 r. o ochronie sygnalistów (Dz. U. z 2024 r. poz. 928). 
· Pani/Pana dane osobowe przetwarzane są w celu realizacji zadań związanych z przyjmowaniem i obsługą zgłoszeń zewnętrznych, w szczególności w zakresie weryfikacji zgłoszenia zewnętrznego, prowadzenia postępowania wyjaśniającego oraz ewidencjonowania zgłoszeń zewnętrznych.
· Podanie przez Panią/Pana danych osobowych jest dobrowolne, ale niezbędne do kwalifikacji zgłoszenia.
Jak długo będą przechowywane moje dane?
Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez czas wymagany przepisami prawa, tj. przez okres 3 lat po zakończeniu roku kalendarzowego, w którym zakończono działania następcze, lub po zakończeniu postępowań zainicjowanych tymi działaniami.
Kto może mieć dostęp do moich danych?
Administrator zapewnia poufności Pani/Pana danych, w związku z otrzymanym zgłoszeniem wewnętrznym. Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych mogą być:
a) podmioty, którym Administrator powierzy przetwarzanie danych osobowych tj. podmioty świadczące na rzecz Urzędu m.st. Warszawy usługi informatyczne, pocztowe;
b) organy publiczne i inne podmioty, którym Administrator udostępni dane osobowe na podstawie przepisów prawa;
c) podmioty, którym Administrator udostępni dane osobowe pod warunkiem, że wyraziła/wyraził Pani/Pan zgodę na ich udostępnienie.
Jakie mam prawa w związku z przetwarzaniem moich danych?
· Ma Pani/Pan prawo do: 
a) dostępu do danych osobowych,
b) żądania sprostowania (poprawienia) danych osobowych;
c) żądania usunięcia danych osobowych (tzw. prawo do bycia zapomnianym) lub ograniczenia przetwarzania danych osobowych, a także sprzeciwu wobec przetwarzania danych, wtedy gdy dalsze przetwarzanie nie jest konieczne dla Administratora w celu wypełnienia obowiązku prawnego i nie występują inne nadrzędne podstawy prawne przetwarzania.
d) Wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych[footnoteRef:1] w przypadku powzięcia informacji o niezgodnym z prawem przetwarzaniu w Urzędzie m.st. Warszawy Pani/Pana danych osobowych. [1:  ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa, infolinia telefoniczna: 606-950-000.] 

· Nie przysługuje Pani/Panu prawo do przenoszenia danych.
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